

# 洛阳园获绿博会室外展园金奖

## 是我省6个室外展园唯一金奖获得者,另被评为最佳质量奖

□记者 郝敏 通讯员 申艳梅

历时10天的第二届中国绿化博览会10月5日在郑州闭幕。洛阳园获得本届绿博会室外展园金奖,是我省6个室外展园唯一金奖获得者,另被评为单项最佳质量奖。

中国绿化博览会是我国绿化领域组织层次最高、参展范围最广、影响力最大的绿化盛会。本届绿博会由全国绿化委员会、国家林业局和河南省政府共同主办,参展单位包括各省、直辖市、自治区,计划单列市,34个全国绿化模范城市,大型行业(部门)以及8个国际友好城市等,共计94家,

绿博园总面积196公顷。河南省安排建设6个室外展区,包括河南园、省会城市郑州园,古都城市洛阳园、开封园、安阳园,绿化模范城市漯河园。

洛阳室外展园建园面积3060平方米,毗邻主入口,与河南园、郑州园三足鼎立。园区造景丰富,内涵深厚,设计建设了天地人和、驾六广场、龙门山色、牡丹花溪、白马寺亭四景,通过历史文化、自然生态、景观绿化的有机结合,营造出具有洛阳特质的人文景观。该园按1:3的比例复制了龙门石窟奉先寺,按1:1.5的比例复制了天子驾六雕塑。挂满枝头的山楂,盛开的牡丹花,很多洛阳乡土树

种和名贵景观树的巧妙搭配,极富北方和洛阳特色,受到全国绿化专家和绿博会游客的青睐。

9月28日至9月29日,由全国9名专家和第二届绿博会组委会、执委会、有关人员组成的评委会,对94个展园进行了认真的考评,按照以植物造景为主,主题突出,师法自然,植物配置合理,层次分明,观赏效果好,设计理念新颖,创作特色突出等评奖方案规定标准,评选出室外展特等奖5名、金奖10名及银奖20名、优秀奖25名。江苏园、山东园、北京园、浙江园、八一园获室外展园特等奖,洛阳园和南京园、上海闵行园等10园获金奖。

# 德国老爷车 驶进洛阳城



摄影爱好者为名车拍照。



车内整洁、舒适。



市民纷纷上前留影。

□记者 戚帅华/文 梅占国/图

4日下午,2010德国——上海欧亚新丝绸之路老爷车拉力赛车队抵达洛阳,我市相关部门在老城丽京门举行了隆重的德国老爷车入城仪式,迎接远道而来的德国客人。

4日15时许,拉力赛车队一驶入洛阳市区便受到了市民们的热烈欢迎,路两边的市民及行驶在道路上的车辆自觉地车队让道,并向车队成员亲切地挥手。看到在洛阳如此受欢迎,车手们也非常激动,不停地向路两边的市民挥手致意。

车队到达丽京门后,10余辆20世纪六七十年代生产的奔驰、宝马、保时捷等平时难得一见的名车一字排开,吸引了许多市民

围观拍照。

据悉,该车队有11辆老爷车和3辆工作车,参赛的30名车手全部是德国的老爷车爱好者。参赛车型大多以20世纪60年代和70年代生产的奔驰、宝马为主。

车队8月18日从德国港口城市不来梅出发,沿古丝绸之路,途经乌克兰、俄罗斯、吉尔吉斯斯坦等国进入中国境内,经过新疆、甘肃、陕西,4日进入河南后,只在洛阳和平顶山两个城市停留,随后将于9日抵达目的地——上海世博会德国馆,全程共1.6万公里。

市旅游局有关负责人介绍,本次德国——上海欧亚新丝绸之路老爷车拉力赛是本届洛文化旅游节期间的一项重要活动,也是丝绸之路赛事活动首次走进我市。本次活动的组织者德国汉堡

中国之旅旅行社公司总经理刘国胜表示,作为中国著名的历史文化名城和闻名于世的古都和丝绸之路东起点之一,洛阳是本次拉力赛的重要一站,希望通过本次拉力赛让更多的欧洲人了解洛阳,向往洛阳,走进洛阳。

### 相关链接

**老爷车** 老爷车一词,最早出现在1973年英国出版的一本《名人与老爷车》杂志上,此名称很快得到了各国汽车界人士的认可,并迅速蔓延,成为世界各地爱好者对老式汽车的统一称谓。国际上关于老爷车的定义一直存在争议,一般说老爷车,车辆必须是30年以上的,车身的各个零部件是原装的,经过维修之后能够正常行驶的,这样的汽车才能称得上是老爷车。

一只珍贵的“东方角鸮”跌落窗边,被爱心人士救起,放归自然——

# 久闻你的声音 今日总算一睹芳容

□记者 冯莹雅 文/图

“我观鸟6年,曾在林中听过它独特的声音,却从未见过它,今日总算一睹芳容,真是太难得了!”见到这只棕红底色的“东方角鸮(xiao)”,河南野鸟会的“黄河金雕”(网名)很是兴奋。

兴奋的不止“黄河金雕”一人。4日傍晚时分,当鸟友“红嘴相思”与“黄河金雕”在解放路某家属院内准备放飞这只“东方角鸮”时,引来家属院内众多居民的围观,孩子们更为亲眼见到“猫头鹰”而欢呼雀跃。

“这鸟看似‘猫头鹰’,却不是‘猫头鹰’,它叫‘东方角鸮’。”“黄河金雕”给孩子们解释。

这鸟儿是从哪儿来的?

3日22时许,“红嘴相思”的儿子徐楠先生在涧东路某饭店吃饭时,见一只鸟突然掉落在该饭店窗边。两位正在就餐的市民未见过这种鸟,因好奇将其拾起准备带回家饲养。

徐先生见状,上前向这两位市民索要该鸟,并告诉他们:“这种鸟带回家是养不活的。我妈妈是河南野鸟会的,让我将它带回去放归大自然吧!”

为了取得这两位市民的信任,徐先生留下了他的电话号码和家庭住址,并邀请他们到时候一起来放鸟。两位市民这才放心地将鸟儿交

给了徐先生。

鸟儿带回家时已是深夜,“红嘴相思”将其放入纸箱,给它喂水,想第二天找“黄河金雕”、“红嘴蓝鹊”等鸟友商量商量,以便确定它的品种,再决定去哪里放飞它。

3位都是我市的资深鸟友,所见鸟种最多的“黄河金雕”见过300种以上的鸟,但他们都无法判定这只鸟到底是什么鸟。于是,他们给鸟儿拍了照片,通过彩信发给网名为“恨湖”的专业鸟友求助。

最终,“恨湖”判定这是一只珍贵而少见的“东方角鸮”,并告诉他们不必到远处去放飞,这鸟吃肉,傍晚时在家属院里选一根高树枝,让它飞上去即可。

于是,4日白天,大家先在黑暗的箱子里为鸟儿临时搭建了一个“树杈”,作为栖息处,并给它喂食牛肉等物。当日傍晚时分,他们带着鸟儿来到了家属院的一棵树下。

面对相机镜头,鸟儿非常紧张,“红嘴相思”将其从箱子里取出后不久,它便匆匆飞走了。

此时,有鸟友闻讯而来,只是鸟儿已经飞走,鸟友倍感遗憾。

“飞吧,飞吧,飞得越高越好,回到大自然去吧!”“黄河金雕”和“红嘴相思”看着鸟儿飞了,倍觉欣慰地出了一口气。

### 相关链接

## 形似猫头鹰的“东方角鸮”

“东方角鸮”形似猫头鹰——圆脸庞,大眼睛,还有一双直立的“耳朵”。东方角鸮有两种颜色类型,一是棕红底色,一是烟灰底色。这种角鸮曾经被叫做“红角鸮”,属于国家二级保护动物。

“东方角鸮”的虹膜是黄颜色的,瞳孔呈深棕黑色。它们的独特之处在于其空灵的鸣叫声,不

少人都是从角鸮的叫声开始认识它们的。

“东方角鸮”是候鸟,秋冬季南迁到东南亚越冬,4月乔木枝叶茂盛后开始出现在北方。它们白天大部分时间呆在树阴深处,靠保护色保护自己,晨昏和夜间出来捕食大型昆虫和小型啮齿类动物。



鸟儿被爱心人士捧在手中。